
PRÓTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucí práce)

Práci předložila studentka: **MARIE PRCHALOVÁ**

Studijní zaměření: **Sociální práce**

Název práce: **Evaluace aktivizačních programů pro rodiče na rodičovské dovolené v Plzni**

Vedoucí práce: **Mgr. Markéta Zachová, katedra pedagogiky FPE ZČU Plzeň**

1. CÍL PRÁCE:

Autorka se v předkládané studii pokusila prezentovat a zhodnotit vybrané aktivizační programy pro rodiče na rodičovské dovolené ve vybrané lokalitě Plzeň. Za pomoci vhodné zvolených metodologických nástrojů se myslím takto nastaveného cíle podařilo dosáhnout.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Teoretická část je zpracována na 23 stranách, praktická na 22 stranách. Obě části tvoří smysluplný provázaný celek.

V části teoretické autorka vymezila stěžejní terminologii a přístupy k dané problematice. Oceňuji zejména zpracování kapitoly, která prezentuje aspekty sociální politiky EU i ČR ve vztahu k rodičovství a trhu práce, tato část nabízí zajímavá srovnání v daných kategoriích v rámci evropských zemí. Celkově je teoretická část vzhledem k cíli zpracována dostatečně, autorka zde prokázala schopnost orientace v odborných pramenech.

Část praktická obsahuje všechny nezbytné náležitosti: tj. vymezení cíle, výzkumného souboru, zdůvodnění výběru metodologických nástrojů. Soudím, že vzhledem k tématu a cíli práce byly zvoleny vhodné metody: dotazníkové šetření, rozhovor a kazuistiky (které pozitivně dokreslily celkovou situaci). Z poměrně malého vzorku respondentů samozřejmě nelze činit obecnější závěry, taktéž zajímavé by bylo, pokud by zde figurovali muži. Přesto výzkumná sonda nabídla zajímavá zjištění.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury i internetových zdrojů je odpovídající a citace odpovídají normě. K jazykovým a stylistickým prostředkům nemám zásadních výhrad.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Autorka si zvolila poměrně aktuální a zajímavé téma, zejména s ohledem na charakter sociální politiky ČR v rámci EU zde vyvstává řada otázek, např. jakým směrem se bude sociální politika ubírat v budoucnosti a nakolik jsou přístupy, trendy EU pro nás inspirující či nikoliv. Do textu se pozitivně promítla autorčina zainteresovanost v dané problematice. Bakalářská práce je dobrým příkladem zvládnutí zpracování odborného textu i realizace základního výzkumného šetření.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ :

Výzkumným šetřením jste zjistila, že rodiče na rodičovské dovolené mají pouze zběžný přehled o možnostech vzdělávání – čím si toto vysvětlujete, co by dle Vás napomohlo ke

zlepšení?

Z uvedených statistik vyplývá, že pouze malé procento mužů je na rodičovské dovolené, čím si to vysvětlujete? Které konkrétní kroky (změny) v sociální politice by tento fakt mohly změnit?

Která z evropských zemí je podle Vás inspirativní v otázkách rodičovství?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA : Práce splňuje všechny náležitosti, proto ji doporučuji k obhajobě s předběžným hodnocením ; VÝBORNĚ

V Plzni 3.7.2012

Mgr. Markéta Zachová

